

# 安徽理工大学疫情防控简报

安徽理工大学新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作领导小组办公室

第 41 期      2020 年 3 月 6 日

---

## 校领导慰问第一附属医院援鄂医护人员家属

3月5日下午，校党委书记、校新冠肺炎疫情防控工作领导小组组长郭永存看望慰问我校第一附属医院（淮南市第一人民医院）援鄂医护人员家属，向他们表示诚挚问候，并通过他们向援鄂医护人员致以崇高敬意。校领导虞宝桃、孟祥瑞、郑明东、吴照明、官能平、董雨、周旭分组参加慰问。

校领导一行先后来到 11 名援鄂医护人员家里，与其家属亲切交谈，详细了解他们的生活、工作以及子女学习等情况，对家属们的默默支持、默默付出表示衷心感谢，并给每家送去 3000 元慰问金。

郭永存表示，援鄂医护人员积极响应党中央号召，主动请缨、临危受命、逆向而行，不仅前期战斗在全市疫情防控第一线，现在又驰援湖北抗击疫情，生动诠释了新时代医务工作者敬佑生命、无私无畏的崇高精神，展现了学校第一附属医院医护人员的精神风貌。他指出，援鄂医护人员是战“疫”英雄，而家属是英雄背后的“英雄”，援鄂医护人员在前线奋战离不开家属的全力支持和真诚理解，希望家属照顾好家庭，做好坚实后盾，与全校师生一起守望他们平安凯旋。

慰问中，郭永存还与我校校友、第一附属医院援鄂医疗队队长段成进行了视频通话。郭永存在通话中向奋战在武汉疫情防控一线的医护人员表达崇高敬意，希望援鄂医护人员继续英勇奋战，全力以赴救治患者，为取得疫情防控斗争的

全面胜利作出更大贡献，同时要做好自身防护，注重劳逸结合，缓解身心压力，确保自身安全和身体健康！

（党政办公室供稿）

## 学校组织开展向施咏康同志学习活动

3月6日，校党委转发了省委组织部《关于开展向施咏康同志学习的通知》的通知，号召全校党员干部向施咏康同志学习。

施咏康，男，汉族，安徽望江人，1972年7月出生，1996年4月加入中国共产党，1996年7月参加工作，生前担任合肥市包河区常委、组织部部长、统战部部长。新冠肺炎疫情发生以来，施咏康同志在疫情防控一线冲锋在前、连续奋战，2020年2月9日晚因劳累过度，突发心肌梗塞，不幸殉职，年仅47岁。2月24日，省委决定追授施咏康同志“安徽省优秀共产党员”称号，省委、省政府决定追授施咏康同志安徽省“人民满意的公务员”称号，并号召全省党员干部向他学习。

《通知》强调，要高度重视，以上率下学。学校党委将通过中心组学习、专题交流等形式学习施咏康同志先进事迹，学习他信念坚定、对党忠诚的政治品格；学习他牢记宗旨、心系群众的为民情怀；学习他恪尽职守、舍身忘我的责任担当；学习他勤勉敬业、求真务实的优良作风。党委组织部门和全体组工干部要带头学习，发挥示范作用，带动广大党员干部学习先进、争当先锋，见贤思齐、担当作为。

《通知》要求，各基层党委、党总支和党支部要精心组

织，灵活多样学。要在当前疫情防控特殊时期，按照《通知》要求，采取灵活多样的形式，利用网络平台及时组织传达通知精神，认真组织学习先进事迹。利用“学习强国”、“今日校园”、微信工作群、QQ工作群等，及时将施咏康同志的先进事迹传达到每一位党员，延伸到每一位教职工和广大学生，通过基层党委理论学习中心组、党支部“三会一课”、主题党日、主题团日等形式，开展深入学习。

《通知》强调，要立足实际，抓好结合学。要把学习施咏康同志先进事迹与持续巩固深化“不忘初心、牢记使命”主题教育成果结合起来，与在疫情防控阻击战中进一步发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用结合起来，与正在开展的线上教育教学结合起来，引导广大党员干部把学习先进典型激发出来的热情和奋斗精神，转化为做到“两个维护”、担当使命的实际行动，转化为攻坚克难、创建“双一流”的实际成果，为打赢疫情防控阻击战、不断推进学校各项事业提质增效提供坚强组织保证。

《通知》要求党委宣传部要及时宣传报道各基层党组织的学习情况、心得体会等，营造浓厚的学习先进氛围。

（党委组织部供稿）

## 学校稳步推进高层次人才引进工作

学校在疫情防控期间，积极主动开展线上人才招聘，诚邀力揽海内外优秀高层次人才，使人才引进工作始终保持“在线”状态。近两周，学校共面试高层次人才29人，其中地球与环境学院3人，能源与安全学院2人，土木建筑学

院 2 人,材料科学与工程学院 5 人,数学与大数据学院 1 人,力学与光电物理学院 3 人,经济与管理学院 2 人,医学院 4 人,人文与社会科学学院 1 人,国家重点实验室 6 人。

(人事处供稿)

## 学校启动“共抗疫情、爱国力行”专题形势政策课授课工作

按照教育部《教育系统关于学习宣传贯彻落实〈新时代爱国主义教育实施纲要〉的工作方案》和省教育厅《关于加强新冠肺炎疫情防控期间全省高校大学生思想政治教育的通知》的要求,学校于 2 月底启动了形势政策课“共抗疫情、爱国力行”专题授课工作,并将于 3 月 10 日正式开课。

学校将疫情防控教育作为本学期形势政策课五个重要专题之一,提前安排线上教学,以课程和特别班会相结合的方式实现学生全覆盖;抽调宣传部、校团委、马克思主义学院及部分学院思政专家成立了疫情防控专题形势政策课联合备课组,围绕中央决策部署、防控工作亮点、身边典型故事、法规纪律要求等四个方面内容进行课程材料整理;通过网络集体备课、分学院督学、学工部督导方式,确保网络教学质量。

(学生处供稿)

## 我校第一附属医院夏晓丹荣获“全国卫生健康系统新冠肺炎疫情防控工作先进个人”称号

近日,国家卫生健康委、人力资源社会保障部、国家中

医药管理局印发《关于表彰全国卫生健康系统新冠肺炎疫情防控工作先进集体和先进个人的决定》，我校第一附属医院援鄂医护人员夏晓丹同志被授予“全国卫生健康系统新冠肺炎疫情防控工作先进个人”称号。

夏晓丹，女，1984年生，中共党员，2008年本科毕业于蚌埠医学院护理学专业，2017年考取山东大学护理学院在职研究生。现工作于安徽理工大学第一附属医院，任日间医疗管理中心副主任、护士长和院属第六党总支二支部书记。

（校第一附属医院（淮南市第一人民医院）供稿）

## **新华网安徽频道报道我校“线上思政课”讲好战“疫”故事**

3月4日，新华网安徽频道以《安徽理工大学：“线上思政课”讲好战“疫”故事》为题，报道我校马克思主义学院依托智慧教学平台，加强思政课战“疫”课堂建设，讲好抗击疫情故事。

[报道链接](#)

（党委宣传部供稿）

## **光明日报客户端报道我校机械工程学院课程思政，汇聚战“疫”力量**

3月5日，光明日报客户端以《安徽理工大学：同心汇聚战“疫”的力量》为题，对我校机械工程学院依托学科充分挖掘专业课程的“思政元素”，努力做到“停课不停育”进行报道。

[报道链接](#)

（党委宣传部供稿）

## “学习强国”报道我校为家庭经济困难学生发放临时生活补贴共克时艰

3月5日，学习强国安徽学习平台以《春风送暖 安徽理工大学为家庭经济困难学生发放临时生活补贴共克时艰》为题，报道了学生处扎实做好学生补助工作，为家庭经济困难学生送去慰问共克时艰。

[报道链接](#)

(党委宣传部供稿)

## “学习强国”报道我校土木建筑学院学子获评“最美志愿者”

3月5日，学习强国安徽学习平台以《安徽理工大学学子在战“疫”一线获评“最美志愿者”》为题，报道了我校土木建筑学院学子计心玥获评滁州市章广镇“最美志愿者”的事迹。

[报道链接](#)

(党委宣传部供稿)

---

## 各单位疫情防控和教育教学“两手抓”动态(28)

**【地球与环境学院】**3月4日下午，学院利用“腾讯会议”召开党政联席扩大会议，对学院各项工作进行部署安排。

**【材料科学与工程学院】**3月4日上午，学院召开线上视频会议，布置研究生招生、培养及答辩工作。

**【数学与大数据学院】**学院将公共数学基础课辅导答疑“搬”到线上，帮助学生更好适应在线教学新模式，提高在线学习成效。成立了包括4位教授、多位副教授为组员的公

共数学基础课在线答疑小组，制定了在线答疑方案，申请开通了 2 个容量各为 2000 人的“安理公共数学基础课答疑”QQ 群。学生提出或拍照上传问题和题目到群相册，答疑老师负责搜集、归类、整理。对一些简单问题答疑老师及时解答，同时也鼓励同学们相互帮扶解答，老师点评。对于较复杂或普遍性的问题，则每周三、六晚上 7:00-9:00，由答疑值班老师在腾讯课堂统一直播解答。

**【欢迎各部门各单位及时提供工作进展和有关信息】**

---

**安徽理工大学新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作领导小组宣传教育工作组**

**联系人：宫耀 手机（微信）：13855408340**